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der Abgeordneten Sarah Philipp SPD
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Welche Corona-Schnelltests setzt die Landesregierung in Nordrhein-Westfalen ein?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Zur Bewadltigung der Corona-Pandemie gehdren neben der Impfung auch COVID-19-Tests,
die dazu beitragen sollen, das Infektionsgeschehen einzudammen. Die Schnelltests werden
in Nordrhein-Westfalen unter anderem in der Verwaltung, in den Kitas und in den Schulen
eingesetzt. Nach den Weihnachtsferien will das Schulministerium den weiterfiihrenden Schu-
len sechs Millionen Corona-Schnelltests zuséatzlich zur Verfigung stellen. In einer E-Mail an
die Schulen erklart das Bildungsministerium dazu, dass diese Beschaffung aufgrund der sich
abzeichnenden Engpasse notwendig sei. Demnach werden die Bestellungen von neuen
Corona-Schnelltests bereits umgesetzt.

Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 6268 mit Schreiben vom 24. Januar 2022
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Ministerpréasidenten sowie allen tb-
rigen Mitgliedern der Landesregierung beantwortet.

1. Bei welchen Herstellern hat die Landesregierung Corona-Schnelltests beschafft?
(Bitte aufschliisseln nach Hersteller, Produktbezeichnung, Anzahl, Lieferdatum)

2. Bei welchen Herstellern sollen zukinftig von der Landesregierung Corona-
Schnelltests bestellt werden? (Bitte aufschliisseln nach Hersteller, Produktbe-
zeichnung, Anzahl, Lieferdatum)

3. An wen wurden die aus Frage 1 genannten Corona-Schnelltests ausgeliefert?
(Bitte aufschliusseln nach Hersteller, Produkt, Empféanger, Datum der Ausliefe-
rung)

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Beschaffung von Corona-Schnelltests fur die Beschaftigten des Landes sowie fiir Schile-

rinnen und Schiiler erfolgte bisher im Rahmen von zwei Ausschreibungen unter Federflihrung
des Ministeriums des Innern.

Datum des Originals: 24.01.2022/Ausgegeben: 28.01.2022



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/16341

Hierbei wurden durch die Firma Roche Diagnostics GmbH im Marz 2021 insgesamt 3,3 Mio.
Schnelltests (nur fur die Schulen) und durch die Firma Siemens Healthcare GmbH ab April
2021 bis heute insgesamt 118,6 Mio. Schnelltests (fir die gesamte Landesverwaltung nebst
Schilerinnen und Schilern) geliefert.

Ubersicht Lieferungen der Firma Siemens Healthcare GmbH:

Anzahl der geidertenTEE je I-.'Iuwhm
Behdrden Schulen

14 448,780 5.554.020 50,860 113.460 6.167.120

15 448.780 5.554.020 50.860 202.798 6.256.458
2021 16 448,730 5.574.700 50.860 202.733 6.277.133
2021 7 555.640 5.807.640 54,600 146560 6.568.440
2021 12 337.920 5.342.980 47.120 2558.026 5.987.056
2021 15 426.400 5.455.620 50.860 206.240 6.175.120
2021 20 416.740 2.743.660 21.120 51.260 3.282.780
2021 21 406.530 2.743.300 31.120 S51.260 3.272.860
2021 22 404.120 2.743.500 21.120 91260 3.270.400
2021 23 3596.140 2.743.920 21.120 51.260 32.262.440
2021 24 411.560 1.766.720 31120 51.360 2.201.160
2021 25 343.340 1.767.280 18.340 44,680 2.173.640
2021 27 820 10,520 11.340
2021 23 1.100 1.100
2021 9 1.300 1.300
2021 30 3.300 3.300
2021 21 200 200
2021 32 3.080 522,340 22,680 548,700
2021 23 4.560 1.143.720 1.143.280
2021 34 5.730 1.723.160 1.520 1.730.860
2021 35 17.080 2,154,840 200 2,212,120
2021 36 7.300 2,135.120 1.520 2,144.340
2021 37 2,400 3.665.540 1000 3.674.940
2021 £ 21.760 2.355.900 7.240 15.000 32.444.500
2021 35 13.760 3.032.080 20 3.045.860
2021 40 2.100 2,148.140 2,151.240
2021 a1 1.830 117.380 119.260
2021 42 2.140 435.540 2.020 446,160
2021 a3 7.280 2.761.460 2.000 2771740
2021 44 6780 2,256,860 31.860 2,335.500
2021 a5 64.220 5.458.220 60.560 5.583.000
2021 46 231,120 5.586.640 5,900 153.640 6.026.300
2021 a7 214.540 4.646.550 20.460 223.840 5.120.420
2021 43 301.720 5.265.010 25.635 231.640 5.828.005
2021 45 156.580 5.227.540 20,370 26,280 5.472.170
2021 50 120.640 4.217.520 13.570 408.200 5.424.990
2021 51 135,855 2,332,755 24,240 547.760 3.040.610
2021 52 108.480 96.560 13.500 165,000 387.940
2022 1

1.560 20,500 527.440 349,300

Hierbei handelt es sich um Produkte von folgenden Herstellern: SD Biosensor Inc. und Heal-
gen Scientific LLC. Beliefert wurden Dienststellen der Landesverwaltung und Schulen. Insge-
samt sind rund 6200 Adressen wochentlich — abhangig vom Bedarf — beliefert worden.

Im Rahmen von Direktauftragen, Dringlichkeitsvergaben, Verhandlungsverfahren oder Offent-
lichen Ausschreibungen wurden durch die Ressorts bisher von folgenden Herstellern Corona-
Schnelltests beschafft:

Ress- | Hersteller Produkt- Anzahl Lieferda- Lieferung

ort bezeichnung tum an

StK Beijing Lepu | NasochecKcom- | 2.000 12.04.2021 | Staatskanz-
Medical fort SARS-CoV-2 lei
Tecchnology | Antigen Schnell-
Co., Ltd. test

StK Beijing Hot- | Coronavirus 100 31.03.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
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Ress- | Hersteller Produkt- Anzahl Lieferda- Lieferung
ort bezeichnung tum an
StK Beijing Hot- | Coronavirus 100 08.04.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 50 27.04.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 200 13.05.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 100 07.06.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 100 07.06.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 200 02.07.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 200 13.08.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 200 08.11.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
StK Beijing Hot- | Coronavirus 200 22.12.2021 | Landesver-
gen Biotech | (2019-nCoV)-Anti- tretung Ber-
Co., Ltd. gentest lin
MWIDE | Schuk med | Cleartest Corona- | 60 14.12.2020 | Ministerium
dent, Blaube- | Antigen far Wirt-
uren schaft, Inno-
vation, Digi-
talisierung
und Energie
MWIDE | unizell Medi- | Covid 19 Antigen | 20 23.03.2021 | Ministerium
care GmbH Spucktests far Wirt-
schaft, Inno-
vation, Digi-
talisierung
und Energie
MKW Lepu Medical | Lepu NASOCHE- | 2.000 04.2021 Ministerium
CKcomfort 6.595 11.2021 far Kultur
5.000 12.2021 und Wissen-
schaft
MKW Clungene Clungene Covid- | 5.000 12.2021 Landesar-
19 Antigen- chiv NRW
Schnelltest  Pro-
fessional
FM Beijing Hot- | Hotgen SARS- | 7.680 29.04.2021 | Hochschule
gen Biotech | CoV-2 Antigentest fur Finanzen
Co. Ltd.
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Ress- | Hersteller Produkt- Anzahl Lieferda- Lieferung

ort bezeichnung tum an

FM AESKU.Diag- | AESKU.Rapid 30.000 23.11.2021 | Hochschule
nostics SARS-CoV-2 fur Finanzen
GmbH u. Co | Rapid Test
KG

FM Getein  Bio- | One Step Test for | 20.000 02.12.2021 | Hochschule
tech Inc. Nan- | SARS-CoV-2 An- fur Finanzen
jing tigen

FM Lepu Medical | Nasocheck Com- | 2.470 07.05.2021 | Landes-

fort Sars-CoV-2 finanzschule
Antigen-Schnell-
test

FM Beijing Hot- | Novel Corona- | 40.000 01.04.2021 | Ober-

gen Biotech virus (2019- finanzdirek-
nCoV)- tion und Fi-
Antigentest nanzamter

FM BCMM Kon- | Lyher@Covid-19 | 2.000 15.03.2021 | Landesamt

tor GmbH fur  Besol-
dung und
Versorgung

FM BCMM Kon- | Lyher@Covid-19 | 8.000 29.03.2021 | Landesamt

tor GmbH fur  Besol-
dung und
Versorgung

FM Freund Han- | Covid-19 Laien- | 2.000 01.04.2021 | Landesamt
delsgesell- test fir  Besol-
schaft mbH dung und

Versorgung

MKFFI | Beijing Hot- | Coronavirus 8.103.000 | aus Abrufen | Kinderta-
gen Biotech | (2019-nCoV) Anti- im Zeitraum | gesbetreu-
Co, Ltd., | gentest  (Nasal- April — Mai | ung
102600 Bei- | Test) 2021
jing, China

MKFFI | Beijing Lepu | NASOCHEC 3.543.000 | aus Abrufen | Kinderta-
Medical Kcomfort SARS- im Mai 2021 | gesbetreu-
Technology CoV-2 Antigen- ung
Co, Ltd., | Schnelltest (Na-

102200 Bei- | sal-Test)
jing, China

MKFFI | Shenzhen SARS-CoV-2 Ag | 27.909.000 | aus Abrufen | Kinderta-
Watmind Diagnostic  Test im Zeitraum | gesbetreu-
Medical Co., | Kit (Colloidal Mai — Okto- | ung
Ltd., 518118 | Gold) zur Eigen- ber 2021
Shenzhen, anwendung (Lai-

China enanwendung)
(Speichel-Test)

MKFFI | Beijing Wan- | Wantai Sars-CoV- | 7.743.766 | aus Abrufen | Kinderta-
tai Biological | 2 AG Schnelltest im Zeitraum | gesbetreu-
Pharmacy (Kolloidales Gold) Oktober —| ung
Enterprise zur Eigenanwen- Dezember
Co., Ltd.,, | dung fur den 2021
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Ress- | Hersteller Produkt- Anzahl Lieferda- Lieferung
ort bezeichnung tum an
102206 Bei- | vorderen Nasen-
jing, China abstrich und Spei-
chelproben (2inl-
Test)
MAGS | Beijing Hot- | Hotgen Novel | 1.500 01.04.2021 | Ministerium
gen Biotech | Coronavirus CO- fir  Arbeit,
Co., Ltd. VID-19 Antigen Gesundheit
und Sozia-
les
VM Getein  Bio- | Getein Biotech | 1.450 Dez. 2021 Ministerium
tech, Inc. SARS-CoV-2-An- fur Verkehr
tigenselbsttes
VM Hangzhou Clungene Covid- | 2.000 Sep. + Nov. | Ministerium
Clongene Bi- | 19 Antigen 2021 fur Verkehr
otech Co., | Corona Schnell-
Ltd. tests fur Laien
VM Hangzhou LYHER @ CO- | 1.650 Marz 2021 Ministerium
Laihe Biotech | VID-19  Antigen fur Verkehr
Co., Ltd. Tests flr Laien
MULNYV | Joinstar Bio- | Joinstar COVID- | 100 19.03.2021 | Ministerium
medical 19 Antigen Rapid fur Umwelt,
Technology Test Landwirt-
Co., Ltd., schaft, Na-
China tur- und Ver-
braucher-
schutz
MULNYV | Joinstar Bio- | Joinstar COVID- | 100 01.04.2021 | Ministerium
medical 19 Antigen Rapid fur Umwelt,
Technology Test Landwirt-
Co., Ltd., schaft, Na-
China tur- und Ver-
braucher-
schutz
MULNYV | Beijing Hot- | Hotgen Novel | 960 16.04.2021 | Ministerium
gen Biotech | Coronavirus fur Umwelt,
Co., Ltd (2019-nCoV)-Anti- Landwirt-
gentest Laientest schaft, Na-
tur- und Ver-
braucher-
schutz
MULNYV | Beijing Hot- | HOTGEN Novel | 700 06.12.2021 | Ministerium
gen Biotech | Coronavirus-Lai- fur Umwelt,
Co., Ltd entest 2019-nCoV Landwirt-
schaft, Na-
tur- und Ver-
braucher-
schutz

Ab dem 01. Januar 2022 erfolgt die Ausschreibung und Beschaffung von Corona-Schnelltests
fur die Beschaftigten des Landes von jedem Ressort fiir seinen Bereich eigenverantwortlich.
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Die Belieferung der Schulen und weiteren Dienststellen im Geschaftsbereich des Ministeriums
fur Schule und Bildung erfolgt ab dem 10. Januar 2022 durch die Zebra Handelshaus GmbH.
Hier werden Tests der Anbio (Xiamen) Biotechnology Co., Ltd. (COVID-19 Antigen-Schnelltest
(kolloidales Gold) / Nasenabstrich) sowie der Safecare Biotech (Hangzhou) Co., Ltd. (COVID-
19 Antigen-Schnelltest (Abstrich) Zum Selbsttest) geliefert. Die Anzahl der kinftig zu liefern-
den Tests sowie die Liefertermine werden von den im dafiir vorgesehenen Bestellportal aus-
geldsten Bestellungen abhéngen.

Im Geschéftsbereich des Ministeriums fur Kinder, Familie, Fliichtlinge und Integration erfolgt
die Belieferung fur die Kindertagesbetreuung ab dem 01. Januar 2022 mit Tests der Xiamen
AmonMed Biotechnology Co., Ltd. (COVID-19 Antigen-Schnelltest (kolloidales Gold) / Spei-
cheltest), bisher (fir die 1 und 2. KW) 3.459.000 Tests.

Von welchen Lieferanten bzw. welchen Herstellern in den Geschéftsbereichen der anderen

Ressorts kinftig Antigen-Selbsttests bezogen werden, kann aufgrund der noch nicht abge-
schlossenen Ausschreibungen noch nicht gesagt werden.

4.  Wie stellt die Landesregierung die Qualitat und Produktsicherheit der einzelnen
Corona-Schnelltests sicher?

Es wird auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 6088 (LT-Drs. 17/15814) verwiesen.



